

**Προς**

**Αντιδήμαρχο Καθαριότητας,  
κ. Χρήστο Κορδά**

**Κοιν.:**

- 1. Δήμαρχο Πατρέων**
- 2. Διευθυντή Καθαριότητας**

**ΘΕΜΑ: Πρόταση του Σωματείου για ευαισθητοποίηση των πολιτών  
αναφορικά με την καθαριότητα της πόλης**

Στα πλαίσια της αγαστής συνεργασίας του Σωματείου Οδηγών-Χειριστών του Δήμου Πατρέων και της Δημοτικής Αρχής, του κοινού μας στόχου που είναι η καθαριότητα της πόλης μας και του αρραγούς μετώπου που έχουμε ως προς την πεποίθησή μας να παραμείνει η καθαριότητα Δημόσια, λαμβάνουμε την πρωτοβουλία να σας παρουσιάσουμε μια ολοκληρωμένη πρόταση που φιλοδοξεί να συμβάλλει στο α) να βελτιώσουμε ακόμα περισσότερο την εικόνα της πόλης μας στο θέμα της καθαριότητας, β) να ευαισθητοποιήσουμε τους πολίτες και ειδικά την νεολαία (π.χ. σχολεία με δέντροφυτεύεις, καθαρισμό αλσυλλίων κ.λ.π.), και γ) να αποτελέσει την πρώτη κοινή δράση Δημοτικής Αρχής και εργαζομένων προς καλυτέρευση της σύνολης εικόνας της πόλης μας.

Συγκεκριμένα, η πρότασή μας αφορά στο να τυπωθούν 2000 διαφημιστικά μπλουζάκια. Τα μπλουζάκια αυτά θα είναι μακό, λευκά, με κοντό μανίκι, που στην μπροστινή τους όψη και αριστερά θα φέρουν το λογότυπο του Σωματείου μας, ενώ στην πίσω και σε όλη την κατά πλάτος έκταση θα αναγράφεται (με έγχρωμα γράμματα) το "Δήμος Πατρέων", το

έτος 2015 και πιο κάτω διάφορα μηνύματα σχετικά με την καθαριότητα όπως: διατηρείτε την πόλη μας καθαρή, η καθαριότητα είναι υποχρέωση όλων μας ή φυσικά ότι άλλο προκύψει μετά από κοινή μας συνεννόηση (ακολουθούν στο τέλος σχετικές εικόνες).

Επιλέξαμε την δράση αυτή με το μπλουζάκι, καθώς αποτελεί υλικό που δεν θα πεταχτεί αφού θα διαβαστεί και θα ρυπάνει, όπως το φέιγ-βολάν, είναι επίσης μια διαφήμιση όχι εφήμερη για την πόλη μας αλλά διαρκής και φυσικά αποτελεί σημείο αναφοράς και συζήτησης αφού όταν φοριέται γίνεται αντιληπτό από πολλούς και επομένως θέμα συζήτησης και σχολιασμού.

Ο αριθμός των 2000 τεμαχίων δεν θα προορίζεται μόνο για τα μέλη του Σωματείου μας, αλλά προτιθέμεθα ως Διοίκηση να βρεθούμε αφιλοκερδώς σε όποια δράση οργανωθεί εκ μέρους του Δήμου, όπως καθαρισμός ακτών (κάθε άνοιξη), καθαρισμός Δασυλλίου, άλσους Γηροκομείου, δένδροφυτεύσεις, προκειμένου να μοιραστούν δωρεάν στους εθελοντές και συμπολίτες που θα συμμετάσχουν στις δράσεις αυτές. Τούτο θα έχει ως σκοπό την επιβράβευσή τους, αφού από τη στιγμή που θα είναι ευαισθητοποιημένοι και θα το αποδείξουν με την συμμετοχή τους σε δράσεις ανάλογες, τότε και τα μπλουζάκια θα φορεθούν και θα μετατραπούν έτσι σε κομιστές του μηνύματος για την καθαριότητα και τον σεβασμό της πόλης μας.

Άλλωστε τέτοιου είδους ενέργειες έχουν ήδη εφαρμοστεί κατά τον καθαρισμό των ακτών από τον πρώην Δήμο Ρίου –ενέργεια που και τώρα εφαρμόζεται από τον Τίταν Α.Ε., υποσκελίζοντας τον πραγματικά αρμόδιο να πράξει κάτι τέτοιο φορέα, που είναι ο Δήμος Πατρέων.

Ως προς το κόστος, μετά από εκ μέρους μας διενεργηθείσα έρευνα, προέκυψε ότι το κάθε μπλουζάκι θα κοστίζει € 2,50 συν 23% Φ.Π.Α. Επομένως το συνολικό κόστος θα ανέλθει στο ποσό των € 5000 συν € 1150 Φ.Π.Α., δηλαδή € 6150, ποσό που ζητάμε ως οικονομική ενίσχυση και προς τούτο καταθέτουμε την παρούσα πρόταση προς συζήτηση και έγκριση –φυσικά αν βρεθεί κάποια πιο συμφέρουσα προσφορά ή χορηγία εκ μέρους σας είναι ευπρόσδεκτη-, ώστε να προληφθούν τα χρονικά όρια του καθαρισμού των αιγιαλών, που γίνεται κάθε Απρίλιο και Μάιο.

Πιστεύουμε πως πρόκειται για μια ολοκληρωμένη πρόταση που αφορά οικονομική δράση με την απήχηση που θα έχει με διάρκεια, εύρος

και χρόνο, που συμβαδίζει με το πνεύμα της μεταξύ μας καλής συνεργασίας και που ταυτόχρονα επιχειρεί να ευαισθητοποιήσει ακόμη περισσότερο όλους εκείνους τους συμπολίτες μας, οι οποίοι και επιθυμούν μια πραγματικά όμορφη και καθαρή ΠΑΤΡΑ.

**Ο Πρόεδρος**

**Κωνσταντίνος Συρμής**